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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/BA/05/2019) vom 20.06.2019 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers  

Mitglieder 
Frau Gisela Henning  
Herr Rainer Kruse Vertretung für Herrn Dieter Schimmer 
Herr Arnold Lühr  
Herr Hartmut Ohlmann  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Herr Stefan Schwab  
Herr Klaus Stelck  

Sachkundige/r 
Herr Jörg Matthies  

Protokollführer/in 
Frau Bianca Staske  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dieter Schimmer  
 
 
Beginn: 20:20 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschus-

ses vom 16.05.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Einrichtung eines Busparkplatzes in der Bürgermeister-

Wiese-Straße 
SCHÖN/BV/421/2019 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Ausschussvorsitzende Herr Ehlers eröffnet die Sitzung um 20:20 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 8 bis 11 
werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
 Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 
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16.05.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht vorgetragen. Damit ist die Niederschrift 
genehmigt. Der Vorsitzende gibt den in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschluss be-
kannt. Es wurde eine Auftragsvergabe für die Straßensanierung am „Damm“ beschlossen.  
  
 
 
 
TO-Punkt  6: Einrichtung eines Busparkplatzes in der Bürgermeister-Wiese-

Straße 
Vorlage: SCHÖN/BV/421/2019 

 
Herr Kokocinski erläutert die Vorlage.  In der Vergangenheit haben immer wieder Busse 
durch  Querparken auf dem Großparkplatz an der Albert-Koch-Straße mehrere PKW Park-
plätze blockiert. Bei dem Wegfall von einem PKW-Stellplatz besteht in der Bürgermeister-
Wiese-Straße die Möglichkeit zur Einrichtung einer Parkfläche für Busse. Herr Schletze 
spricht sich im Namen der EIS-Fraktion gegen diesen Vorschlag aus und schlägt vor, dass 
die Busse zum Ein- und Aussteigen auf dem Großparkplatz stehen könnten, aber weist da-
rauf hin, dass  im Eichkamp ausreichend Parkfläche für Busse zur Verfügung steht. Herr Eh-
lers schlägt vor,  im Rahmen des Verkehrskonzeptes die Parkflächen untersuchen zu lassen. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Bau- und Verkehrsausschuss beantragt die Einrichtung eines Parkplatzes für Omnibus-
se in der Bürgermeister-Wiese-Straße entsprechend des beigefügten Lageplanes. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 5 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Ehlers berichtet, dass im B-Plan Gebiet Nr. 65 gemäß Festsetzungen nur 65% der Auf-
fahrten versiegelt werden dürfen. Nach seiner Information sind größere Flächenanteile be-
reits versiegelt worden. Herr Ehlers möchte wissen, wer für die Überwachung zuständig ist. 
Herr Matthies erklärt, dass die Wege im Baugebiet noch nicht abgenommen wurden und 
sichert zu, im Rahmen der Abnahme auf die Versiegelung der Auffahrten zu achten. 
 
Frau Henning erkundigt sich nach dem Sachstand der neuen Standortsuche für die Altklei-
dercontainer. Bürgermeister Kokocinski erklärt, dass der Bauhof bei der Suche behilflich sein 
wird und fügt hinzu, dass der Wunsch nach einem zentralen Ort nicht möglich ist. Der Kreis 
Plön hat auf Nachfrage erklärt, dass nach dem Verpackungsgesetz des Bundes mehrere 
Aufstellflächen notwendig sind. Die Stellungnahme des Kreises erhalten Sie als Anlage zur 
Niederschrift.   
 
Herr Schletze merkt an, dass in mehreren Bereichen in der Gemeinde die Hecken in die 
Wege hineinwachsen. Das Ordnungsamt sollte die Privateigentümer auffordern die Hecken 
zu schneiden. Frau Kweseleit sollte darauf hingewiesen werden, verstärkt hierauf zu achten 
und dies dem Ordnungsamt melden. Herr Schwab fügt hinzu, dass der Bauhof den Radweg 
im Bereich der Hofstelle Klindt zum Teil vom Bewuchs befreit hat und bittet darum, dass dies 
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weitergeführt wird. Herr Kruse merkt an, um die Jungvögel nicht zu stören, ist gemäß Um-
weltverordnung der Heckenschnitt erst Ende Juli zulässig. Herr Ehlers ist der Meinung, dass 
nach Prüfung der Hecke, ob sich noch Vögel darin befinden, der Schnitt ab 20.06. möglich 
sei. 
 
Herr Ohlmann spricht an, dass die Busse der VKP durch die Georg-Thorn-Straße sehr 
schnell fahren, obwohl dies nicht die Strecke des Linienverkehrs ist. Der Bürgermeister teilt 
mit, dass nach der Sommerpause zusammen mit den Fraktionen ein Gesprächstermin mit 
der VKP stattfinden soll, da noch mehr Gesprächsbedarf besteht.   
 
Bürgermeister Kokocinski berichtet, dass der Kreis die Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 
Km/h im „Rauhen Berg“ abgelehnt hat. Empfohlen wurde, von den Anwohnern Grundstücks-
flächen anzukaufen, um die Straße verbreitern zu können. 
 
Bürgermeister Kokocinski berichtet, dass Anfang Juli der Umbau der Barrierefreien Bushal-
testellen beginnt. Das vorhandene Buswartehaus soll vorsichtig abgebaut werden um diese 
an anderer Stelle wieder aufzubauen. Er bittet hierzu um drei Standortvorschläge. Zudem 
sollen die neuen Wartehäuser eine blickdichte Verblendung am Dach erhalten. Darüber hin-
aus bleiben die Ausführungen wie beschlossen. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Ehlers  Bianca Staske  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor – 

 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
 

Peter A. Kokocinski 
- Bürgermeister - 
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